

Мой папа – Саютин Василий Анатольевич – участник боевых действий в Афганистане. Он родился 22 декабря 1962 г. в с. Чикаревка Тамбовской области. В 1979 году он закончил Среднюю Общеобразовательную школу и поступил в Автотранспортный техникум города Тамбова. В 1983 году папа закончил техникум и его призвали служить в армию. С 1983 года по март 1984г. папа проходил военную подготовку в Пржевальске. А с марта 1984 года по июль 1985 года он воевал в горах на границе с Китаем.

Люди, прошедшие эту войну, почти никогда не говорят о ее событиях. Такой и мой папа, он никогда не рассказывает о тех днях.

Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 года до 15 февраля 1989 года, то есть 2238 дней. И если раньше об этих страшных событиях говорили шепотом, то потом появилось много статей, книг об Афгане, в которых раскрывалась страшная правда о войне.

С момента этого события прошло 25лет. Афганистан не должен уходить из памяти. Более 15 тысяч погибших, пленных и пропавших без вести – 333. А те, кто остался жив, не очень охотно вспоминают страшные дни, не любят говорить об этом.

В трудных и скорбных обстоятельствах, в событиях поистине трагических дождаться сына может лишь только мать. «Мама, я вернусь!» - такие обещания давали, пожалуй, все наши ребята, которые уходили в Афган. Одному Богу было известно, какие чувства пришлось испытать им. С каждым скрипом почтового ящика, вздрагивали они, ожидая получить хоть какую-то весточку. Многие дождались своих сыновей. А некоторые до сих пор ждут и верят, когда откроется дверь, и родное с самого рождения лицо, сквозь боль произнесет: «Мама, я вернулся!».

Папа награжден Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину интернационалисту» за мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан. Награжден медалью «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа». В этом году получил медаль «Ветерана войны в Афганистане». А также у папы много юбилейных медалей с выводом Советских войск из Афганистана.